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Předmluva

Tento dokument (EN 54-27:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 72 Elektrická požární
signalizace, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2015 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2019.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nelze činit zodpovědným za identifikaci jakéhokoli nebo všech
patentových práv.



Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění podstatných požadavků směrnice EU č. 305/2011.

Vztah mezi směrnicemi EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

EN 54 Elektrická požární signalizace se sestává z těchto částí:

Část 1: Úvod

Část 2: Ústředna

Část 3: Požární poplachová zařízení – Sirény a další zvuková zařízení

Část 4: Napájecí zdroj

Část 5: Hlásiče teplot – Bodové hlásiče

Část 7: Hlásiče kouře – Bodové hlásiče využívající rozptýlené světlo, vysílané světlo nebo ionizaci

Část 10: Hlásiče plamene – Bodové hlásiče

Část 11: Tlačítkové hlásiče

Část 12: Hlásiče kouře – Lineární hlásiče využívající optický paprsek

Část 13: Posouzení kompatibility komponentů systému

Část 14: Návod pro projektování, montáž, uvedení do provozu, používání a údržbu

Část 16: Ústředna pro hlasová výstražná zařízení

Část 17: Izolátory
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a teplotních senzorů

Část 30: Multisenzorové hlásiče požáru – Bodové hlásiče využívající kombinaci senzorů oxidu
uhelnatého a teplotních senzorů

Část 31: Multisenzorové hlásiče požáru – Bodové hlásiče využívající kombinaci kouřových senzorů,
senzorů oxidu uhelnatého a volitelně teplotních senzorů

Část 32: Návod pro projektování, montáž, uvedení do provozu, používání a údržbu hlasových
výstražných systémů

POZNÁMKA Tento seznam zahrnuje normy, které jsou připravovány, a může být rozšířen. Stav
publikovaných norem je uveden na www.cen.eu.

Podle  vnitřních  předpisů  CEN-CENELEC  jsou  tuto  evropskou  normu  povinny  zavést  národní
normalizační  organizace  následujících  zemí:  Belgie,  Bulharska,  Bývalé  jugoslávské  republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru,  Litvy,  Lotyšska,  Lucemburska,  Maďarska,  Malty,  Německa,  Nizozemska,  Norska,  Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Hlásiče kouře pro potrubí (DSD) jsou používány jako součást systému elektrické požární signalizace
nebo jako nezávislé aktivátory pro systém požární ochrany, ke vzorkování vzduchu uvnitř
vzduchotechnického potrubí v budově. Detekce kouře spustí signál do připojené ústředny a může být
použita jako signál do systému řízení vzduchotechniky, kdy zabrání rozšíření kouře v budově.

Požaduje se, aby DSD byl uspokojivě funkční nejen v případě požáru, ale i v podmínkách, které se
mohou vyskytnout při užívání jako je koroze, vibrace, přímý úder, nepřímý ráz a elektromagnetické
rušení. Některé uvedené zkoušky jsou určeny k hodnocení funkčních charakteristik DSD za těchto
podmínek. 

Funkční charakteristiky jsou hodnoceny podle výsledků získaných v uvedených zkouškách. Tento
dokument není určen k vytvoření jakýchkoliv dalších omezení pro návrh a konstrukci takového
zařízení.

Příklad nezávislého systému je uveden na obrázku K 1. Konfigurace elektrické požární signalizace je
uvedena v EN 54-1.

Informace o napájení jsou uvedeny v příloze L. Tyto požadavky jsou systémovými požadavky, nebo
požadavky na další příslušné součásti a nezahrnují požadavky na výrobky DSD.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje požadavky, zkušební metody a kritéria provedení pro hlásiče
požáru, které detekují kouř v potrubí v budovách jako část systému elektrické požární signalizace
nebo jako spouštěcí prvek systému požární ochrany.

Hlásiče kouře se speciálními vlastnostmi vyvinuté pro zvláštní rizika nejsou do této normy zahrnuty.

POZNAMKA Určité typy hlásičů obsahují radioaktivní materiály. Národní požadavky na ochranu před
zářením jsou pro různé země rozdílné a z tohoto důvodu nejsou v této normě specifikovány.



Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


